

「美女博主」诱导、策反我境内百余名人员

国家安全部披露相关细节

10月12日，国家安全部官方微信公众号特推出“全民防线——国家安全机关典型案例解析”专题，提高全民意识，发动全民力量，压缩“网勾”“观搜”等危害行为生存空间，进一步筑牢反间谍人民防线。首期推出《一份来自自媒体博主的邀约》。

美女博主热情邀约，为拍摄爆款视频偏爱探索小众景点，却将镜头对准边境军事管理区……近日，西藏某高校大学生小杰用他的警惕和果断，成功识破境外间谍情报机关人员设下的“合作陷阱”，不仅保护了自己，更维护了国家安全，获得了表彰奖励。

“幸运”的邀约

小杰是某高校一名大学生，平常喜欢在社交平台分享旅行经历和探店攻略。某天，他在某社交平台收到一名自称“小椰”的美女旅游博主的消息。她私信小杰，称其为某自媒体公司签约博主，准备到西藏某地拍摄旅游视频。但是网上的攻略千篇一律、没有爆点，无意间刷到了他发布的作品，感觉两人非常同频，询问小杰有没有兴趣一起创作。出于好奇，小杰点开了她的主页，照片里的“小椰”时尚靓丽，足迹遍布祖国大好河山。面对“小椰”的热情咨询，小杰并未多想，积极地介绍起了当地的风光名胜和特色美食，两人添加微信并开始频繁互动。

“小众”的创意

两人熟络起来以后，“小椰”提出想做一期以“不为人知的小众景点”为主题的爆点视频，将自然景观旅游与人文资源探访相结合，挖掘“被忽视的角落”。“小椰”发了十多个地理位置坐标，希望小杰先去拍摄一些空镜和延时摄影素材，由公司先在网络上宣传预热，等她到了当地两人再合作拍摄其他探店视频。作为回报，她承诺不仅会给小杰“劳务费”，更表示如果合作满意，将推荐小杰进入其公司实习。

危险的镜头

但是“赏识”和“机会”并未冲昏小杰的头脑，他第一时间将“小椰”提供的地理位置逐一输入到地图中进行查看，发现除了特色民宿、小众景区外，竟还有多处紧邻军事管理区。“不对劲！”小杰立刻对“小椰”的意图产生了质疑。作为一名大学生，他回想起入学时接受的国家安全教育，老师再三叮嘱当地是重要的边境地区和交通枢纽，战略地位突出。“选址不可能这般巧合。”小杰没有犹豫，第一时间拨打了12339，将整个交往过程、对方的账号信息以及所有聊天记录，完整清晰地提供给国家安全机关。

及时的举报

国家安全机关根据小杰提供的准确线索，迅速开展调查，成功锁定了以“小椰”为伪装的境外间谍情报机关人员及背后组织，查明了这位“美女博主”以相同的套路诱导、策反我境内100余名人员实施危害国家安全的行为，有效掌握了境外间谍情报机关网勾我边境沿线干部群众，伺机开展策反渗透及情报窃密活动的最新特点。

国家安全机关提示

小杰的选择是新时代青年责任与担当的体现。正是由于小杰在诱惑面前能够始终保持独立思考 and 高度警惕，才避免落入“合作陷阱”，也为国家安全机关斩断境外间谍情报机关在我边境地区开展策反渗透行为提供了突破口。小杰因举报有功，受到了国家安全机关和学校的表彰奖励。

无论境外间谍情报机关的手段如何花样百出，都逃不过人民群众的“火眼金睛”。如发现可疑情况，请及时通过12339国家安全机关举报电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道进行举报或直接向当地国家安全机关进行举报。根据《公民举报危害国家安全行为奖励办法》，国家安全机关将按照公民举报发挥作用程度和贡献大小，给予相应精神和物质奖励。 据国家安全部微信公众号



两名背着书包的少年在铁轨上滑行。网络视频截图

多名少年在地铁轨道上“飙滑板”

重庆市公安局轨交分局：该路段尚未移交运营，已通报相关方面加强监管

近日，一段“多名少年在重庆地铁轨道上滑行”的视频在社交平台上传播，引发公众对地铁运营安全的关注。

10月10日，华西都市报、封面新闻记者从重庆市公安局轨道交通分局了解到，视频内容属实，事发路段属于在建工程，尚未移交运营单位，已将情况通报至相关单位加强监管。

少年闯入未运营轨道 网友担心安全隐患

网传视频中，多名少年在地铁轨道上使用滑板车滑行，旁边还有两名拍摄者，背景可见隧道结构与施工痕迹。有几名少年还背着书包，在轨道上的滑行速度较快。

视频迅速引发网友担忧：“他们是怎么进去的”“地铁轨道也敢闯”。

自媒体博主“地铁达人守望者”黄先生是最早关注并转发该视频的网友之一。他告诉记者，自己作为地铁爱好者，长期关注地铁线路的动态，在社交群中看到该视频后，便在其微信公众号上发布文章，呼吁公众不要模仿此类危险行为。

“一开始，大家都猜测这些孩子是地铁夜间收车后闯入了施工区域。”黄先生说。

还有网友猜测，视频中的少年是在家里做的板车，地铁收班之前便滞留在站内，待列车收班后再组装好滑板车，带



重庆轨道交通18号线富华路停车场入口被隔板阻拦。 马嘉豪 摄

进铁轨区进行滑行。更有网友指出具体滑行区域：“是从重庆轨道交通18号线富华路停车场出入线闯入的，那里还没有通车，正在建设。”

事发路段属在建工程 相关单位正在调查处理

据了解，重庆轨道交通18号线主线(富华路站至跳磴南站)已全线开通运营。其北延伸段——富华路站至小什字站正在建设中。

记者前往18号线富华路站现场探访，车站工作人员表示，北延伸段尚未投入运营。随后记者来到网友说的“富华路停车场出入线”，尝试进入时，被现场施工人员拦下，对方称“这里不能进”。当记者询问是否有市民擅自闯入还未运营的线路时，工作人员表示不知情。

不过记者注意到，网友提到的停车场入口，目前已

被约两米高的隔板阻拦。

记者致电轨道交通18号线客服人员，对方回应称，的确接到过相关情况反映。“我们已经把视频向相关部门反映了，但是没有明确地指出就是我们18号线。地铁运营路段有隔挡门，不存在进入我们运营的轨行区，影响运营安全。”至于视频中的少年何时、以何种方式进入轨道区域，客服人员并未回复。

“视频中的区域属于在建工程，尚未移交运营单位，现在还不归我们管理。”重庆市公安局轨道交通分局民警在确认视频真实性的同时，表示已将情况通报至相关单位加强监管。关于视频拍摄场景是否属于18号线，对方未予证实。

10月11日，记者联系重庆市交通运输委员会，一工作人员表示，“昨天已了解到舆情，但因路段还未正式运营，目前应由重庆住建委在牵头处理。”

重庆市住建委一工作人员表示，会把情况通报给相关部门，并进行回应。但截至记者发稿前，尚未收到回复。

据了解，网友所提到的“18号线富华路停车场出入线”由中铁十五局集团承建。记者多次联系相关工作人员和公司官方电话，均未获回应。

华西都市报-封面新闻记者 马嘉豪

严查“阴阳价” 国家医保局加强定点药店药品价格管理

新华社北京10月11日电 针对部分定点药店对医保和非医保患者采用“阴阳价格”的行为，国家医保局要求定点药店不得对医保参保人员实行不公平、歧视性价格，不得以高于非参保人员的价格销售药品。

这是记者11日从国家医保局获悉的。《国家医疗保障局办公室关于进一步加强定点零售药店药品“阴阳价格”监测处置的通知》明确，定点药店应当向参保患者高价售药牟利行为涉嫌价格欺诈，同时违背了定点药店医保服务协议中“不得

对医保参保人员实行不公平、歧视性价格”的管理要求，应予严肃核查处置。

通知要求，要加强定点药店药品价格管理，将定点药店“阴阳价格”行为纳入重点监控事项。以各地定点药店药品结算金额排名靠前或价格差异大的药品为重点筛查品种，各地医保部门要通过筛查医保结算数据，系统梳理近期群众信访、舆情反映相关问题等，形成本地区定点药店药品“阴阳价格”问题线索。

对于定点药店违反医保服

务协议执行“阴阳价格”的，将视情节严重程度和整改情况，采取约谈主要负责人、暂停医保结算、不予支付或追回已支付医保基金、暂停或解除医保服务协议、移交相关部门处理等措施进行严肃处理。

定点药店实行“阴阳价格”属于违法违规使用医保基金行为。根据通知，各地可按照违法违规使用医疗保障基金举报奖励机制，鼓励广大群众积极向医保部门提供有关问题线索，参与定点药店“阴阳价格”问题治理。